
Atti Parlamentari 
LEGISLATURA XXI — 

« quel disegno di legge che ha assicurato te-
ste di presentare , tenga conto della posi-
zione fa t t a a quel personale, che, per le 
restr iz ioni del Genio civile, è stato messo 
fuor i servizio. 

Presidente. Ha facoltà di pa r l a re l'onore-
vole Pala . 

Pala. L 'onorevole minis t ro ha assisti to 
oggi alia r isposta che mi ha dato l 'onore-
vole sotto-segretario di Stato pei lavori pub-
blici ad una mia interrogazione. L 'onore-
vole sotto-segretario in sostanza ha det to 
questo: ci sarebbero i fondi per certe opere? 
m a non ho i l personale tecnico per eseguire 
i proget t i . 

Ora l 'onorevole minis t ro deve sapere che 
questo stato di cose dura da molto, da t roppo 
tempo in provincia di Sassari . Si può in-
tendere che quando non ci sono fondi di-
sponibi l i certe opere non si possono fare, 
ma non è giust if icabile che le opere stesse 
non abbiano esecuzione perchè il personale 
del Genio civile sia insufficiente. 

Noterò poi che la necessità di comple-
ta re il personale del corpo del Genio civile 
di Sassari oggi si impone anche per un 'a l t ra 
ragione speciale. Per l 'esecuzione della legge 
del 2 agosto 1897, che sarà f ra breve mo-
dificata, e spero posta in grado di essere 
eseguita, sarà necessario un personale stra-
ordinar io molto più impor tan te di quello 
ordinario, perchè ci sono molte opere di 
cui devono essere compilat i sia i proget t i 
d i massima che quel l i di esecuzione. Ora 
il minis t ro in tende che se il personale del 
Genio civile di Sassari è già insufficiente 
per il disbrigo dei suoi incar ichi normali , 
•a fortìori dovrà esserlo domani quando si 
t r a t t e rà di eseguire a l t r i incarichi straor-
dinar i . 

Non ho quindi bisogno di aggiungere 
al t ro per persuadere i l minis t ro della ne-
cessità che il corpo del Genio civi le di 
Sassari venga completato ed eventualmente 
aumenta to nella misura che sarà neces-
sar ia . 

Garavetti Ora non c 'è che l 'usc iere . 
Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invi to l 'onorevole Badaloni a 
recars i alla t r ibuna per presentare una re-
lazione. 

Badaloni. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di l egge : 
Prevenzione e cura della pe l lagra . 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
«e d is t r ibui ta . 
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Si riprende la discussione del bilanc o dei lavori pubblici. 
Presidente. Torniamo al la discussione dei 

capitol i del bi lancio dei lavori pubbl ic i . 
L'onorevole minis t ro ha facoltà di par-

lare. 
Balenzano, ministro dei lavori pubblici. A l 

l 'onorevole Pala promet to di esaminare la 
condizione del Genio civile di Sassari, e 
sono sicuro che nel l 'ordinamento generale 
a l l 'aumento par teciperà anche il Genio civile 
di Sassari . 

All 'onorevole Calderoni non posso dare 
nessuno affidamento. Senza sapere che per-
sonale sia questo fuor i servizio, io credo indi-
scutibi le che noi abbiamo maggiore interesse 
di avere giovani, e giovani valent i . Se f ra 
il personale da lui r icordato ce ne è qual-
cuno che voglia concorrere e che si t rovi 
in ta l i condizioni che possa essere da noi 
adibito, ben volent ier i lo farò. Ma io non 
posso prendere impegni di fa r tornare t u t t i 
al loro posto. 

Presidente. Con questo si in tende appro-
vato il capitolo 18. 

Capitolo 19. Spese d' ufficio (Spese fisse), 
l ire 121,240. 

Capitolo 20. Provvis ta e r iparazione di 
mobili ed i s t rument i geodetici, restauro ed 
ada t tamento dei locali ad uso di uffici del 
Genio civile (articolo 28 della legge 5 lu-
glio 1882, n. 874), l ire 20,000. 

Capitolo 21. F i t t o di locali per uso d'uf-
ficio (.Spese fisse), l i re 62,000. 

Capitolo 22. Spese per indenni tà di vi-
s i te e di traslocazione, l ire 500,000. 

Capitolo 23. Spese diverse pel Genio 
civile, l ire 50,000. 

Capitolo 24. Indenn i t à d ipendent i dalle 
leggi 5 luglio 1882, n. 874 e 15 g iugno 1893, 
n. 294, accordate con decret i minis ter ia l i 
regis t ra t i p revent ivamente dal la Corte de i 
conti, l i re 16,000. 

Capitolo 25. Compensi per maggior i ser-
vizi resi dal personale del Genio civile e 
personale s traordinario in servizio, sia presso 
l 'Amminis t raz ione centrale, sia presso g l i 
uffici provincia l i ; spesa di copiatura di a t t i 
e disegni affidata ad estranei quando non 
convenga assumere altro personale straor-
dinario, l i re 15,000. 

Strade. — Capitolo 26. Manutenzione di 
s trade e ponti nazionali , sgombro di nevi, 
di mater ie f r ana te o t raspor ta te dalle piene, 
lavori per impedi re in ter ruz ioni di t rans i to 
e per r ipa ra re e garan t i re da danni le s trade 
e i pont i nazionali , e spese per provvedere 
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